Socialmediateksten Eerstegeneratiestudent Ylana

Facebook
Kinderarts worden – dát is het doel dat de Maastrichtse Ylana (19) al jarenlang voor ogen heeft. Na een slechte ervaring met een arts in haar kinderjaren wil ze laten zien dat het anders kan. 

Dankzij een beurs is Ylana de allereerste binnen haar familie die kan studeren. “Eindelijk iemand die dokter wordt”, roept haar moeder regelmatig. Hoe vindt Ylana het zelf om in de regio te studeren én om de eerste universiteitsstudent in haar familie te zijn?

Instagram
De Universiteit Maastricht is er voor iedereen. Voor studenten van ver én voor studenten van heel dichtbij. Dat laat de Maastrichtse Ylana zien. Zij studeert Geneeskunde aan de UM, werkt in de lokale ouderenzorg én wil later in de regio werken als kinderarts. 

Het bijzondere aan haar verhaal? Ze is de allereerste in haar familie die een studie volgt. Hoe dat voor haar is? Lees het op onze site.

LinkedIn
Studeren in je eigen regio is prettig. Daar weet de 19-jarige Ylana alles van. Deze geboren en getogen Maastrichtse is de eerste in haar familie die studeert. Geneeskunde om precies te zijn. Dankzij een beurs kan ze binnen Limburg blijven wonen, werken en studeren. 

“Ik hoop later als kinderarts het verschil te maken in Limburg”, vertelt ze. Hoe bevalt de studie haar? En hoe is het om een eerstegeneratiestudent te zijn? Lees haar verhaal.
