Socialmediateksten interview KE@Work

Serie verhalen internationalisering: KE@Work: studeren en werken tegelijk
De Universiteit Maastricht is de meest internationale universiteit van Nederland. Een gegeven waar we trots op zijn, dat ons veel brengt en veel biedt. Iets wat bovendien oneindig veel mooie en inspirerende voorbeelden oplevert.

Neem de verhalen van Husam Abdelqader en Mane Minasyan. Ze studeerden allebei  Data Science en Artificial Intelligence aan de UM en deden mee aan KE@Work. In dit honoursprogramma doen ambitieuze studenten naast hun studie praktijk- en werkervaring op bij Limburgse bedrijven en organisaties. In 2022 behaalden Mane en Husam beiden hun Bachelor of Science, waarna ze besloten in Maastricht te blijven wonen en werken.

De UM en KE@Work ervoor dat onze regio knappe koppen zoals Husam en Mane behoudt. Inmiddels werkt Mane aan de automatisering en innovatie bij DHL Express: "Ik weet niet zeker of ik deze baan had kunnen krijgen en hier had kunnen blijven als ik KE@Work niet had gedaan." Ze is verknocht geraakt aan Maastricht, net als Husam: "Ik ben van Maastricht, de mensen en de manier van leven gaan houden."

Lees het hele verhaal over KE@Work en Husam en Mane: https://www.maastrichtuniversity.nl/nl/nieuws/kework-studeren-en-werken-tegelijk 
