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Verborgen parels: de (fietsen)kelder van FASoS
[bookmark: _GoBack]Wanneer je door Maastricht wandelt, kom je langs veel bijzondere gebouwen. Sommige van deze gebouwen zijn eigendom van de Universiteit Maastricht. Om de historie en schoonheid van deze gebouwen te bewaren, zorgt de universiteit ervoor dat ze goed worden onderhouden en een functie krijgen. 
Wanneer je met de fiets naar de universiteit komt, heb je er misschien al weleens geparkeerd: de (fietsen)kelder van de Faculteit der Cultuur- en Maatschappijwetenschappen. Wist je dat de kelder tijdens de Tweede Wereldoorlog tijdelijk dienstdeed als kraamkamer? Zeventien Maastrichtenaren zagen hier het levenslicht.
Wil je meer weten over de (fietsen)kelder? Hier lees je meer over deze verborgen parel: LINK
#VanDeRegioVoorDeRegio
LinkedIn
Verborgen parels: de (fietsen)kelder van FASoS 
Tijdens een wandeling door Maastricht vallen veel bijzondere gebouwen op. Sommige van deze gebouwen zijn eigendom van de Universiteit Maastricht. Om de historische waarde en schoonheid van deze gebouwen te behouden, zorgt de universiteit voor goed onderhoud en een passende functie. 
Voor wie met de fiets naar de universiteit komt, is de (fietsen)kelder van de Faculteit der Cultuur- en Maatschappijwetenschappen wellicht een bekende plek. Een interessant feitje is dat deze kelder tijdens de Tweede Wereldoorlog tijdelijk dienstdeed als kraamkamer. Hier zagen zeventien Maastrichtenaren het levenslicht. 
Nieuwsgierig geworden naar de fietsenkelder? Lees hier meer: LINK
#VanDeRegioVoorDeRegio
X
De UM beheert veel bijzondere gebouwen met rijke verhalen. Voor degenen die met de fiets naar de universiteit komen, is de verborgen parel die dit keer centraal staat wellicht een bekende plek. Meer weten over de (fietsen)kelder van FASoS? Lees hier verder: LINK
