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De Universiteit Maastricht draagt zorg voor veel markante gebouwen en kunstwerken. Door ze een nieuwe bestemming te geven, behouden we deze iconen en geven we ze een nieuwe invulling, waardoor ze het kloppende hart vormen van een bruisende stad. 
Wist je dat deze gebouwen en kunstwerken ook toegang geven tot allerlei bijzondere plekken en verhalen? Laat je verrassen en volg ons in deze serie langs de verborgen parels van de universiteit en de stad Maastricht.
Menig Limburger heeft als jongere kranten rondgebracht van dagblad De Limburger of diens voorgangers. Al die (voormalige) krantenbezorgers kunnen het zich vast nog goed herinneren: voor dag en dauw met loodzware tassen achter op de bagagedrager van je fiets, en een evenzo zware tas om je schouder om de kranten bij de abonnees in de bus te duwen. Dat laatste was geen sinecure, want toentertijd waren de kranten – en dan vooral de zaterdagedities – van zulk dik papier dat ze vaak niet eens in de brievenbus pasten!
Langs de Kennedybrug in Maastricht staat ’de Zwarte Doos’, zoals het gebouw aan de Duboisdomein 30 ook wel in de volksmond wordt genoemd. Ooit zetelde hier het hoofdkantoor van De Limburger. Het hoofdkantoor verhuisde in 1993 van het centrum in Maastricht, meer specifiek de Wolfstraat/Havenstraat, naar het Randwijckse. De drukpersen verhuisden mee.
In 2002 verhuisde De Limburger naar Sittard. Na een aantal overnames en andere verhuizingen, is de redactie inmiddels opnieuw gevestigd in een pand aan de Kennedybrug. Het drukwerk wordt verzorgd in België en Noord-Limburg.
Het gebouw ‘DUB 30’ (Duboisdomein 30) is getransformeerd van een bedrijfspand naar de thuishaven van ET Pathfinder. Het is een onderwijsgebouw met laboratoria en een testlocatie voor de Einstein Telescoop. Met de Einstein Telscoop kan met behulp van zwaartekrachtgolven onderzoek gedaan worden naar het ontstaan en de ontwikkeling van ons heelal. We kunnen dus helemaal terug naar de oerknal!
Naast de Einstein Telescoop en ET Pathfinder vind je in dit pand de afdeling Facility Services en een deel van de Faculty of Health, Medicine and Life Sciences. Toch zijn er ook nog genoeg elementen in het gebouw die doen herinneren aan de tijd van De Limburger en de drukpersen.



