ABSTRACTS

Duurzaam contracteren
Siel Demeyere
Het goederenrecht is traditioneel een stug, weinig modern onderdeel van het privaatrecht. Toch biedt het kansen om een vaak verouderd vastgoedpatrimonium en onderbenutte percelen een duurzamere bestemming te geven. Ten eerste biedt het huidige wettelijke kader hiervoor al mogelijkheden, net door de weinige regelgeving die er is. Vaak meer dan in het contractenrecht (zoals het huurrecht) krijgen partijen de kans om hun verhouding naar goeddunken te regelen en hier dus ook een duurzaamheidselement aan toe te voegen. Ten tweede stelt zich de vraag wat de overheid kan doen om dit te faciliteren en zelfs aan te moedigen. In verschillende buurlanden bestaan al dergelijke initiatieven zoals de Franse obligation réelle environnementale en de Schotse conservation burden. De logische vervolgvraag is dan ook welke vorm die initiatieven moeten aannemen. Grondlasten kunnen een handig instrument zijn, maar moeten een evenwicht vinden tussen de (vaak beperkte) motivatie van de grondeigenaars of rechthouders en de mogelijks overmatig zware last die ze met zich mee kunnen brengen. Hierbij blijken financiële (zoals fiscale) incentives vaak onontbeerlijk om van die grondlast een succes te maken.

Pieter Gillaerts
De centrale vraag is hoe duurzaamheid als collectief belang kan inwerken op een contract, zowel bij de totstandkoming als bij de uitvoering ervan. Hoe kan duurzaamheid de contractuele setting beperken of beïnvloeden? De presentatie beoogt een overzicht te geven van verschillende pistes en de mate waarin die pistes zelf duurzaam zouden kunnen zijn. Daarbij zal er een onderscheid aan de orde zijn tussen situaties waarin duurzaamheid ook de individuele belangen van de partijen (of één ervan) raakt, en situaties waarin duurzaamheid inbreekt op de (individuele) belangenafweging tussen contractspartijen. Doorheen de presentatie zal blijken hoe zowel open normen als hogere normen duurzaamheidsimpulsen kunnen geven aan het contractenrecht in het algemeen en aan een concreet contract in het bijzonder. Wat de totstandkoming betreft, gaat het om de (mogelijke) plaats van duurzaamheid in het licht van de correcties aan de contractsvrijheid. Denk daarbij aan zowel contractuele duurzaamheidsclausules als informatieverplichtingen of de potentiële invloed van duurzaamheid op de algemene geldigheidsvoorwaarden voor een contract. Wat de uitvoering betreft, komt de (aanvullende en matigende) werking van de goede trouw aan bod, alsook een mogelijk prominente rol voor duurzaamheid in dat verband (naar het voorbeeld van artikel 509 uit het Chinese BW). Ook de invulling van de verwachtingen (en als gevolg daarvan verplichtingen) treedt op de voorgrond, zoals de rol van duurzaamheid in artikel 7.1, d) Richtlijn Consumentenkoop van 2019.

Paul Verbruggen
Duurzaam contracteren in transnationale handelsketens 
[bookmark: _GoBack]Recentelijk is veel aandacht besteed aan de vraag of en hoe het (consumenten)contractenrecht zo kan worden begrepen dat het tot een meer duurzaam gebruik van goederen leidt. Deze bijdrage richt zich specifiek op de strategie van multinationals om hun productie- en handelsketen te verduurzamen en te zorgen voor een beter milieu, dierenwelzijn en werknemersbescherming. Die strategie, die onder meer is ingegeven door nieuwe verwachtingspatronen van consumenten, staten en investeerders, krijgt vorm in de internationale commerciële contracten die multinationals gebruiken om hun productie te organiseren. De vraag die rijst is op welke wijzen het duurzaamheidsstreven van multinationals zich via dergelijke contracten manifesteert en met welke gevolgen precies. In hoeverre lenen bestaande concepten in het contractenrecht zich voor dat doel en onder welke voorwaarden kunnen betrokkenen (zoals consumenten, NGOs en werknemers) multinationals aanspreken om zich te houden aan hun contractuele streven? Aldus wordt inzicht gegeven in de contractuele inbedding van Corporate Social Responsibility-beleid en gerelateerde private standaarden gericht op milieu, dierenwelzijn en werknemersbescherming in transnationale handelsketens.


